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La data de 19.02.2018, de către RISE Moldova, a fost publicat un material, 
întitulat "Banii din Caritate", pretins a fi rezultatul unei investigaţii jurnalistice, 
în care au fost făcute însinuări grave, nefondate, deplasate şi denigratoare cu 
referire la fundaţia de caritate "Sfîntul Gheorghe" şi a unor persoane fizice, 
privind pretinsa creare a unei organizaţii criminale specializate în identificarea de 
minori grav bolnavi cărora le fac publică povestea şi adună bani din donaţiile 
oamenilor. Ulterior, beneficiarii sunt direcţionaţi la un spital din Turcia, unde 
medicii simulează efectuarea intervenţiilor chirurgicale.

La fel de grav şi inacceptabil este şi utilizarea în materialul publicat a unor 
acte procesuale (la data de 20.02.2018 a fost publicată ordonanţa din 2017) şi a 
înregistrări audio dintr-o cauză penală începută la 15.12.2016 aflată în gestiunea 
PCCOCS cunr. 2016670078.

Astfel, jumalişii de la RISE Moldova au făcut public ordonanţa PCCOCS 
din 2017 şi înregistrări audio rezultate din interceptarea convorbirilor telefonice ale 
unor persoane fizice, autorizate pe o cauză penală şi care pot fi date publicităţii 
doar cu permisiunea organului de urmărire penală sau a procurorului şi doar în 
măsura în care nu vor leza drepturile ocrotite de lege ale altor persoane.

Considerăm, că toate informaţiile prezentate de către jurnaliştii RISE 
Moldova, modul lor de abordare, au avut un vădit caracter de manipulare, de 
distorsionare intenţionată a realităţii, de abordare unilaterală şi părtinitoare a 
subiectului,cu înclinare clară de învinuire arbitrară a fundaţiei "Sfîntul Gheorghe".

De menţionat, că actul procesual publicat de către jumalişii de la RISE 
Moldova, nu conţine nici o referire la fundaţia "Sfîntul Gheorghe", la angajaţii ei 
ori partenerii săi, dar a fost prezentat de către jurnaliştii vizaţi ca o dovadă a 
faptului comiterii de către fundaţie a unei infracţiuni deosebit de grave. Anume 
acest fapt, inoculat de RISE Moldova, a fost perceput de societate ca un fapt deja 
demonstrat, ceia ce contravine realităţii.

Mai mult, în cazul prezentării materialului, jurnaliştii RISE Moldova, de 
fapt, nu au dat dreptul la replică, reprezentanţilor fundaţiei, selectînd din



interviurile realizate cu ei doar anumite pasaje, creînd un tablou favorabil RISE 
Moldova, în acelaşi scenariu înscriindu-se şi înregistrarea convorbirilor telefonice 
făcute publice.

In rezumat, faptul folosirii neautorizate, credem noi, a documentelor dintr-un 
dosar penal aflat în procedură, inclusiv a înregistrărilor convorbirilor telefonice, 
constituie, în viziunea noastră, o încălcare grosolană şi gravă a drepturilor noastre 
constituţionale şi o imistiune directă în activitatea de înfăptuire a justiţiei.

In contextul celor expuse mai sus, considerăm important a menţiona şi faptul 
ca, la 24.05.2017 Svetlana Sainsus a depus o plîngere la Procuratura Botanica prin 
care indică că Cibotari Ion, soţul unei foste beneficiare de asistenţă medicală a 
clinicii din Turcia, care şi apare in materialul publicat de Rise Moldova - dna 
Veronica Cibotari, o ameninţă cu publicarea unor înregistri comprimiţătoare a 
convorbirilor telefonice care i au fost transmise de către nişte amici de la SIS, 
solicitânt organului de drept de a depista legalitatea interceptării convorbirilor 
telefonice, legalitatea efectuării interceptării şi legalitatea deţinerii acestora de 
către Cibotari Ion. Pe margine plângeri in cauza, pînă la ziua nu a parvenit un 
rezultat.

Este de menţionat şi faptul că, la 01.08.2017, Svetlana Sainsus a mai depus o 
plângere la Procuratură, prin care a indicat că careva persoane care se pretind a fi 
de la Procuratura Generală telefonează şi vizitează beneficiarii Caritate.md, 
solicitându-le a face declarării rele împotriva lui Sainsus Svetlana. Pînă la ziua de 
azi nu a parvenit un rezultat asupra examinării plîngerii indicate deşi în luna 
septembrie s-a făcut o solicitare inregistrtă în acest sens.

Urmare celer expuse în prezenta plângere, in temeiul legislaţii în vigoare,-

Solicit:
1. Să luaţi act de prezenta plângere şi de a da o apreciere dacă acţiunile menţionate 
ale lui Rise Moldova constituie incălcări ale legislaţii în vigoare cu intervenirea şi 
reacţionarea în limitele competenţii funcţionale.
2. Examinarea plângerilor din 24.05.2017 şi din 01.08.2017..
3. Examinarea plângeri din 23.08.2017 Roşea Istrati
4. Examinarea plângeri din 18.10.2017 Roşea Svetlana

Anexe:
- plângerile din 24.05.2017 şi din 01.08.2017
- plângerile din 23.08.2017 şi din 18.10.2017
- ordonţa publicată pe site:rise.md la data de 20.02.2018
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